

Na temelju članka 29. Statuta Općine Pakoštane (“Službeni glasnik Općine Pakoštane” broj 2/09, 3/09, 2/13, 1/14, 2/18 i 1/20), članka 24. Poslovnika Općinskog vijeća Općine Pakoštane (“Službeni glasnik Općine Pakoštane” br. 2/09. i 2/13.), u svezi članka 4. Odluke o osnivanju Javne ustanove „Agencija Han-Vrana“ („Službeni glasnik Općine Pakoštane“ broj 1/10, 5/16 i 1/23) **Općinsko vijeće Općine Pakoštane**, na svojoj 12. sjednici održanoj 22. prosinca 2023. godine, daje

SUGLASNOST
na Programa rada Javne ustanove „Agencija Han-Vrana“ za 2024. godinu

I.

Općinsko vijeće Općine Pakoštane daje suglasnost na Programa rada javnoj ustanovi Agencija Han – Vrana za 2024. godinu koji čini sastavni dio ove suglasnosti.

II.

Ova Suglasnost stupa na snagu sljedeći dan od dana objave u „Službenom glasniku Općine Pakoštane“.

KLASA: 024-04/23-01/41

URBROJ: 2198-18-02-01/01-23-02

Pakoštane, 22. prosinca 2023. godine

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE PAKOŠTANE

Predsjednik

Marin Barešić

**JAVNA USTANOVA
AGENCIJA HAN-VRANA
MARINA 1, 23211 PAKOŠTANE, VRANA**

PROGRAM RADA JAVNE USTANOVE AGENCIJE HAN- VRANA ZA 2024. GODINU

Djelatnost koju Ustanova stalno obavlja u cilju spomeničko-muzejske zaštite i prezentacije, biti će usmjerena na obavljanje redovnih poslova oko zaštite i održavanja spomeničko-prirodnog kompleksa, tj. spomeničke arhitekture, muzejske građe i prirode, te poslove oko njihove prezentacije isto kao i svi redovni i prateći organizacijski i administrativno-financijski poslovi za potrebe djelovanja Ustanove. Slijedom gore navedenog bazirati ćemo se na:

1. FONDOVI EU

Javna ustanova Agencija han Vrana će nakon uspješnog završetka projekta Interpretacijskog centra u pomorstvu i ribarstvu nastaviti sa nominacijom projekata vezanih za obnovu Maškovića hana ,a prema najavama u 2024. godini nominirati će se obnova prostora Hamama odnosno turske kupelji i stavljanje navedenog prostora u funkciju koji je jedini ostao neobnovljen u samom objektu.

2.SKUPLJANJE GRAĐE

Budući Muzej (Interpretacijski centar) je pretežito vezan uz prikupljanje građe vezane uz sam Han Jusufa Maškovića i sve arheološke lokalitete kao i zaštićene spomenike kulture na prostoru Općine Pakoštane te će se u tom smjeru nastaviti aktivnosti.

3.. ZAŠTITA

Planira se redovito čišćenje građe iz stalnog postava. Nadzirat će se izvođači radova i posjetitelji u Muzeju radi sprečavanja oštećenja muzejske građe ili same građevine također će se voditi briga o ostalim zaštićenim lokalitetima na način da će se vršiti terenski pregled pojedinih lokaliteta i utvrđivati stupanj oštećenosti te će se o istom izvještavati nadležni konzervatorski odjel.

4..STRUČNI RAD I DOKUMENTACIJA

Planira se nastavak 3D, geomagnetskih i termalnih snimanja svih arheoloških lokaliteta u Vrani i Pakoštanima u suradnji sa Romische Germanische Kommission iz Frankfurta te sveučilištem iz Damstadta SR Njemačka koji i financiraju istraživanja.

Suradnja na obradi građe predviđene za izlaganje u stalnom i povremenom postavu. Sudjelovanje na predavanjima i seminarima. Sudjelovati će se u radu turističke zajednice i

zainteresiranih udruga. Također se planira nadogradnja web stranice i promotivnih materijala, letaka, brošura i sl. radi što bolje prezentacije lokaliteta.

Sukladno financijskim mogućnostima pored stalnog postava arheološke i povijesne građe planira se organizacija povremenih izložbi u Muzeju Han Vrana sa različitim tematikama koje govore o povijesti našega kraja i šire.

5. ZNANSTVENI PROJEKTI (NASTAVAK)

1. Razvoj i naslijeđe viteških redova u Hrvatskoj

Opis projekta

Predloženim se projektom namjerava interdisciplinarno istražiti templare i Ivanovce u Hrvatskoj, prateći njihov razvoj i mijene njihovih lokaliteta. Proučavat će se transformacije različitih pokretnih i nepokretnih nalaza i uzoraka na sljedećim lokalitetima: Gora, Ivanec, Sv. Martin na Prozorju, Gradišće kod Margečana, Pakrac, Račeša i Vrana. U obzor istraživanja ući će i ostali sačuvani objekti viteških redova te muzeji i arhivi. Ciljevi se namjeravaju postići usporednim istraživanjima i analizama na više razina: povijesnih i povijesno-umjetničkih izvora, arheoloških nalaza, uzoraka tla i ljudskih kosturnih ostataka. Odabrani uzorci bit će podvrgnuti radiokarbonskoj analizi te analizi stabilnih izotopa dušika i ugljika. Temeljna pitanja na koja će se komparativnom metodom tražiti odgovori su: mogu li se na temelju povijesnih, arheoloških, biološko-antropoloških i arheobotaničkih podataka, kao i na ostacima graditeljske i umjetničke građe, ustanoviti inovacije za koje se pretpostavlja da su ih viteški redovi donijeli u promatrane krajeve te kako su time utjecali na kvalitetu života svojih podložnika? Tijekom predloženog projekta planira se zapošljavanje doktoranda/ice čija će tema biti usko povezana s temom projekta. Diseminacija znanja planirana je tijekom čitavog trajanja predloženog projekta putem javnih predavanja, izlaganja na kongresima, objavljivanja radova u znanstvenim časopisima, organiziranja međunarodne konferencije, postavljanja izložbe te objavljivanja e-monografije s rezultatima projekta. Informacije o poduzetim aktivnostima bit će kontinuirano objavljivane na mrežnim stranicama projekta. Predloženim projektom produbit će se dosadašnje spoznaje te steći nove o slabo istraženim viteškim redovima na ovome prostoru: povećat će se uvid u količinu i kvalitativne značajke njihovih materijalnih tragova, u njihov utjecaj na lokalne zajednice i lokalnu kulturu, u mijene viteških redova i njihovih lokaliteta te će se jasnije moći definirati njihova ostavština.

Ustanova - uloga

Institut za arheologiju, Zagreb - Nositelj (593.260,00 HRK)

U sklopu projekta planira se izdavanje monografije u koju bi bila uključena i Templarska gradina u Vrani.

2" Vom Karstgebirge bis ins Meer. Eisenzeitliche bis spätantike Formen der Besiedlung, Raumerschließung und -nutzung am Vrana-See (Zadar) in Kroatien / From the Karst Mountains to the Sea. Iron Age to Late Antique forms of settlement, space development and use at Lake Vrana (Zadar) in Croatia"

Projekt Romische Germanische Kommission iz Frankfurta te sveučilišta iz Damstadta SR Njemačka za arheološka istraživanja na prostoru Općine Pakoštane. Petogodišnji projekt financiran od vlade SR Njemačke.

Nakon geomagnetskih istraživanja planirana su arheološka istraživanja na lokalitetu Vran Samograd (Zamina). Istraživanja bi trebala započeti u ožujku 2024. godine gdje bi sa njemačkim stručnjacima sudjelovali i razni stručnjaci iz Hrvatske.

3. Manifestacija NOĆ TVRĐAVA

Cilj manifestacije je poboljšati kulturno-turističku ponudu u gradovima s utvrđenom baštinom u Europi te podići svijest o potencijalu i važnosti valorizacije kulturne baštine kao generatora razvoja kulturnog turizma.

Tijekom samo dvije godine Noć tvrđava je povezala i promovirala programe na 45 fortifikacijskih lokaliteta u 6 zemalja: Hrvatska, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Češka, Rumunjska i Srbija. Manifestacija je prerasla u jedinstveni prikaz kulturne baštine, privlačeći brojne posjetitelje i zaljubljenike u kulturu što su prepoznale dvije međunarodne mreže koje okupljaju upravitelje kulturne baštine EFFORTS i FORTE CULTURA te se od 2023. godine manifestacija promovira na europskoj razini kao dio European Fortress Summer događanja.

Prvo izdanje Noći tvrđava osvojilo je i priznanje Hrvatske turističke zajednice te je postalo finalist u kategoriji "Događaj godine" na Danima hrvatskog turizma 2022. godine.

Maškovića han uključen je u manifestaciju koja će se održati u svibnju 2024. godine.

6. OSTALI PROJEKTI

- Nastavak čišćenja i arheoloških istraživanja Templarske gradine u Vrani.
- Organizacija izložbi u prostoru „Novog Muzeja“.
- Organizacija tečajeva u novoj radionici za keramiku.
- Filmske večeri na kino platnu u dvorištu Maškovića hana.
- Konzervacija lokaliteta „ Vran Samograd“ i priprema za nova istraživanja.
- Arheološka Istraživanja na lokalitetima Crkvina, Templarska gradina i Vran Samograd te zaštita i priprema lokaliteta za arheološka istraživanja na otoku Vrgadi.

U Pakoštanima, prosinac 2023.

Ravnatelj:

Marko Meštrov mag.archeol.,mag.hist.